

VIII ANIVERSARIO
del señor

Don Joaquín Cerdá Reig DEL COMERCIO

que falleció el día 19 de Marzo de 1924
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicadas todas las misas que se celebren el lunes día 21, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sus sentidos: esposa, doña Nieves Vidal; hijos, don Joaquín y doña Dolores Ruiz-Funes; nietos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les invitan a algunos de estos sufragios, rogándoles le tengan presente en sus oraciones, anticipándoles su más profundo agradecimiento.

Murcia 20 de Marzo de 1932.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia y Jaca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

TERCER ANIVERSARIO
del señor

D. Pedro Cascales Vivancos

Del Comercio de Alcantarilla

Que falleció el día 19 de Marzo de 1929
R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

DOÑA DOLORES SÁNCHEZ MANZANO

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes día 22, desde las ocho hasta las once, cada media hora en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, de Alcantarilla.

Sus sentidos hijos,

INVITAN a sus amistades a estos cultos y les ruegan una oración por las almas de los finados, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

(8)

Alcantarilla 20 de Marzo de 1932.

La crecida del Segura

Conforme dijimos en nuestra edición anterior, como consecuencia de una tormenta en la parte alta de la cuenca, el Segura experimentó una regular crecida.

Varias horas estuvo discurrendo el agua casi al nivel máximo.

El Molino del Marqués hubo que desalojarlo por que el agua lo inundó apareciendo el salto en el azul.

Hubieron millones de metros cubiertos de agua, que en su mayoría marcharon improductivos al mar.

Para cuantos sabemos lo que el agua es en esta región nuestra, constituye una impresión dolorosa esa pérdida de riqueza.

Pero hay cosas que son superiores a la voluntad humana y que no pueden impedirse.

Si el pantano de la Fuensanta hubiera estado terminado, y en disposición de resistir ese volumen de agua, en su vaso, en el próximo estío habríamos tenido una gran reserva.

Por desgracia esa suelta era necesaria, y ante la necesidad no hay más que inclinarse a la cabeza.

Ahora bien de esa pérdida de caudal, por tan explicable causa no puede hacerse el argumento de que existan sobrantes en nuestros regadíos.

Lo hemos dicho muchísimas veces, por circunstancias diversas afortunadas en Guardamar mayores o menores cifras; pero ello nos constituye una base sólida para defender esa tesis de los sobrantes toda vez, que ese agua que se va al mar muchas veces por el cauce fuera de la acción de los pantanos y otras, aunque sea de la zona alta no están los pantanos en condiciones de almacenar esas aguas.

Lo que se preocupa de este gran problema, que se pongan todos los medios, para impedir que, ni una sola gota de agua se pierda en el mar, mientras haya medio alguno de poder utilizar.

Si ahora hubieran existido esos medios elevadores para recogerla antes que llegue al mar, todos sentiríamos la satisfacción de haber fomentado la riqueza llevando a esos campos de Cartagena una extensa y un positivo beneficio.

Hablamos siempre, dentro de la medida de esas avenidas y que no pueden almacenarse que entonces si pueden calificarse de sobrantes; La

dificultad está en consentir que se creen derechos, en aquellas concesiones que solo se pueden y se deben otorgar a base de que no perturben los derechos tradicionales, y que se dé la preferencia que estos tienen, no solo a utilizar sus aguas a portillo, sino a la superotación de sus cauces y a las ampliaciones lógicas dentro de su misma cuenca.

De modo, que para nosotros el hecho de ver pasar tantos millones de metros perdiéndose su mayoría en el mar, constituye impresión penosa y una evidente contrariedad y por ello nemos expresado nuestro interés favorable a las ampliaciones que son siempre fuentes de riqueza, pero dentro del límite prudente que marca la justicia y el derecho.

Don Pedro Cascales

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y prestigioso industrial de Alcantarilla don Pedro Cascales Vivancos, persona que por su proceder caballeroso y por sus bondades infinitas se había ganado las estimaciones de cuantas personas tuvieron la satisfacción de contarse entre sus amigos.

Los sentidos hijos del finado, nuestros buenos amigos, le rendirán el martes 22, piadoso recuerdo en la parroquia de San Pedro Apóstol de Alcantarilla, donde se celebrarán misas por el descanso eterno de su alma.

Reiteramos a los apenados hijos nuestros buenos amigos y demás familiares del señor Cascales Vivancos el sincero testimonio de nuestra participación en la pena que les aflige.

HOY EN ROMEA

Mitin del partido radical

Esta mañana, a las diez y media, se celebrará en Romea el anunciado mitin de propaganda del partido radical.

Tomaran parte en este acto los diputados a Cortes, señores Armasa, Rodríguez Piñero, y Bort, el exgobernador civil de Huesca don Victoriano Rivera, designados por la Junta Nacional; y los señores Palazón (don Salvador), Guardiola, Serna y San Martín.

Las fiestas de Primavera

ENTIERRO DE LA SARDINA

Adjudicación de carrozas

Por acuerdo tomado en la Junta fué adjudicada la carroza «Vulcano» al cocero presentado por don Anastasio Martínez, y la de «Infierno» al presentado por don Clemente Cantos.

También se está construyendo una media carroza titulada «Lohengrin» adjudicada a don Anastasio Martínez.

Detalles del Entierro

A más de las comparsas que ya se han anunciado en la Prensa figurarán siete vistosas escuadras con vestuario traído exprofesamente de Madrid.

Las carrozas que se encuentran en curso de ejecución son las siguientes: «La Sardina», «Vulcano», «Infierno», «La barca de Caronte», «El fondo del mar», «Icaro», «Saturno» y «Lohengrin».

Siete Bandas de Música actuarán en la Cabalgata.

En la Plaza de Hernández Amores, dando frente a la Trapería se construirá la tribuna presidencial.

La Comisión tiene encargados sesenta mil juguetes para sus carrozas.

Una advertencia interesante

Se advierte a los constructores de las carrozas, que dada la instalación del alumbrado y según informes de la Compañía Lebon, la altura máxima que habrán de tener las mismas no podrá pasar de cinco metros.

FIESTA LITERARIA

A partir del próximo lunes se pondrán a la venta las localidades para la Fiesta Regional de la Primavera, organizada por la Asociación de Redactores, en la que actuará de Manteedor el ilustre Rector de la Universidad de Salamanca don Miguel de Unamuno.

El despacho de localidades estará abierto todos los días de once a una y de cuatro a seis en la Administración de «Levante Agrario», calle de López Almagro número 3, de donde podrán retirar los abonados y los señores que han tenido a bien hacer sus encargos, sus respectivas localidades, advirtiéndoles que el próximo sábado a las seis de la tarde se dispondrá de aquellas localidades que no hayan sido retiradas.

El domingo, día del festival, la venta de localidades se efectuará en la taquilla del Teatro Romea desde las diez de la mañana.

El kiosko de «La Verdad»

Ayer mañana, obreros municipales, para dar cumplimiento a un acuerdo de la Corporación, procedieron al derribo del kiosko de «La Verdad» existente en la Plaza de Hernández Amores.

Por la tarde no quedaba ya más que las señales del espacio que ocupaba el mencionado kiosko y en cuyo mismo sitio se levantará la tribuna al Presidente de la República, para presenciar el Entierro de la Sardina.

La Casa Regional Murciana

El delegado en Murcia de la Casa Regional Murciana, de Madrid, nuestro estimado amigo don Carmelo Bueno nos envía un comunicado que por falta de espacio no publicamos, respecto a la supresión por el Ayuntamiento, de la subvención para dicho simpático Centro, lamentándose de las manifestaciones hechas por el concejal y exalcalde señor García López.

Gobierno Civil

LAS MINAS DE MAZARRÓN

El gobernador manifestó ayer a los periodistas que había celebrado una larga conferencia con los representantes de la Compañía Explotadora de las minas de Mazarrón señores Iglesias, Dorn y Perez acordándose unas bases que serán sometidas a aprobación de los obreros de aquella cuenca, a fin de ver si es posible que la Compañía se encargue de nuevo de la explotación de las minas.

La entrevista fué muy cariñosa.

LOS INCIDENTES DE FORTUNA

Manifestó también el gobernador que le había visitado una comisión de elementos industriales, comerciantes y propietarios de Fortuna, los cuales se mostraron disgustados de la conducta seguida por aquel alcalde y por el presidente de la Casa del Pueblo, teniendo elogios muy subidos para el comandante del puesto de la Guardia civil, que estuvo corresponsivo y muy prudente.

DEPORTIVAS

Ayer tarde llegó el Murcia a La Coruña

La expedición del Murcia F. C. de muy buen acuerdo, según mi parecer, hizo noche en Lugo, desistiendo de llegar a La Coruña en una sola etapa.

Después de almorzar ayer, y alrededor de las tres y media salieron de Lugo para La Coruña, a donde llegaron muy descansados a las seis de la tarde, según un telefonema que se recibió anoche.

Un pronóstico de «A B C»

En «A B C» ha aparecido el siguiente pronóstico sobre el partido Deportivo de La Coruña-Murcia:

«En Riazor, los rojillos murcianos se juegan una carta decisiva. Con la baja del Cataluña aumentan las posibilidades de que el Murcia alcance el título de la segunda división. Pero será preciso no perder un solo match y este contra el Coruña cuenta entre los más difíciles. El Murcia logró en la Condomina un 6-1 rotundo; pero en Riazor la diferencia será más escasa. ¿A favor de cual? Los levantinos van a emplearse del tal modo a fondo que al igual que la lograda en Sevilla, no podría sorprender a nadie su victoria, aunque mínima, y el empate encajaría todavía más lógicamente entre las probabilidades de este encuentro. Será menester, por tanto, que el Coruña juegue mucho, para que los murcianos se dejen dos puntos en Riazor, con la falta que les hacen en estos instantes.»

El torneo «Copa Murcia»

El Athletic de Espinardo venció ayer mañana al Betis de Murcia, por tres a uno, arbitrando Gonzalez.

El Unión Deportiva de Espinardo, empató por la tarde con el Bremen, a un goal. Arbitró Jimenez.

Después jugaron el Molina y el Ford, un partido muy reñido. Ganó el Molina por siete a cero. Arbitró Ordoñez.

LISCANO

De espectáculos

DESPEDIDA DE COMPAÑIAS

Hoy con funciones por tarde y noche se despiden del público murciano no las compañías de Irene Barroso, que actúa en Romea, y la de Azucena Maizani, que trabaja en el Central Cinema.

Cada una en su género, ha causado la admiración del público, haciéndole acreedores sus componentes a las manifestaciones de simpatía que se les ha rendido, y rendirán hoy nueva mente.

ENTIERRO

Ayer tarde, y desde la iglesia parroquial de San Nicolás tuvo lugar el acto del entierro de la virtuosa señora doña Encarnación Meseguer y Espinosa de los Monteros.

El acto constituyó una sentidísima

manifestación de duelo, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales, que reiteraron a la representación de la familia, su pésame.

Reciban sus sentidos hijos don Mariano y don Juan Antonio, hijas políticas, sobrinos entre ellos nuestro querido amigo el cura párroco de San Nicolás don Manuel Sánchez Meseguer y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por esta desgracia.

Carnet de fiestas

El presidente de la Comisión Municipal de Festejos señor García Alemán ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos unos ejemplares del bonito Carnet de fiestas de Primavera y Semana Santa en Murcia. Contiene texto interesante y fotografías grabadas atrayentes, así como una típica portada hecha con mucho gusto. Agradecemos la atención del envío.

Hospital Provincial

Conferencia del doctor Medina Clares

Antes de ayer a la hora anunciada y en el amplio local habitado al efecto en el hospital provincial dió su conferencia el doctor Medina Clares...

Después de unas frases con las que saludó a los numerosos oyentes entre los que vimos a distinguidos fisiólogos de la capital y buen número de médicos de la provincia...

Dice que para la obtención de las imágenes Koentgen se pueden seguir dos procedimientos distintos...

En la primera la exploración la hace el médico durante el tiempo en que el enfermo está colocado delante de la pantalla fluoroscópica...

Describe la ejecución de los procedimientos indicando la importancia que en ellos tiene el tiempo de exposición y la distancia focal...

Expone varios clichés radiográficos en los que se confirma lo que lleva expuesto respecto a las condiciones en que deben hacerse estos trabajos...

Hace un estudio del esqueleto torácico y dice que en su configuración con relación a la tuberculosis pulmonar se pueden encontrar alteraciones óseas y modificaciones que aparecen por procesos curativos...

Detalla minuciosamente la imagen del tórax en estado normal señalando los signos que revelan la alteración de esta normalidad y expone cómo en los estados patológicos se ven más...

oscurecidas las sombras normales variando también las zonas claras; un bocio poco aparentes por ejemplo, es suficiente para modificar la iluminación de uno de los verticales; lo mismo sucede con las adenitis del cuello.

Hace objeto de una cuidadosa descripción al músculo diafragma que separa las vísceras torácicas de las abdominales y muestra con clichés radiográficos las modificaciones que sufre este músculo en distintas afecciones abdominales y pleuro-pulmonares...

Expone que las inflamaciones bronquiales no tuberculosas tan frecuentes en los niños a consecuencia del sarampión, coqueluche, gripe y otras enfermedades agudas, aumentan la sombra del hilio pulmonar y estudia también las sombras que proyectan en la pantalla los ganglios que en el hilio forman la cadena linfática peribronquial...

Cita las clasificaciones que según la sombra proyectada han hecho de las lesiones de la tuberculosis pulmonar Krause, Senut y Von Dhon.

Divide la tuberculosis pulmonar en una forma exudativa y otra productiva dando lugar a la primera a las ulceraciones y necrosis y la segunda a la induración y la cirrosis.

Comenta las clasificaciones que de las cavernas pulmonares han hecho Alexander y Jaquerod y describe las lesiones que los autores alemanes denominan cavernas ciegas y dice que la densidad de la sombra de las cavernas depende del espesor de la zona de infiltración precavitaria y de la densidad del tejido que forma la pared.

Por último hace una sucinta descripción de la imagen que se proyecta en los casos de tuberculosis de forma granulosa o miliar y señala los detalles por los cuales puede confundirse con la imagen obtenida en los procesos pulmonares como la pneumoconiosis o tisis industrial y la carcinomatosis de forma miliar...

Al terminar su brillante conferencia el Dr. Medina Clares escuchó los aplausos con que la selecta concurrencia juzgaba su meritoria labor.

De los comentarios que oímos a los compañeros profesionales sacamos la impresión de que esta labor cultural especialmente científica que con tanto entusiasmo han emprendido los médicos del hospital es una prueba de actividad y amor por la ciencia que profesan y coloca a muy buena altura el prestigio del Cuerpo de la Beneficencia provincial.

DOCTOR X

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, el día 23 de los corrientes, a las diez de la mañana.

Exposición de cinco a seis y media de la tarde los días 21 y 22

Domicilio: Frutos Baeza 6, (antes Trinquete)

Teatro Romea

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE

IRENE BARROSO

Función para hoy domingo. —Despedida de la Compañía a las seis y media de la tarde:

Mi casa es un infierno

De J. Fernández del Villar

Butaca 3 pesetas; General 0'60

A las diez de la noche:

De muy buena familia

de Benavente

BUTACA 2'50 — GENERAL 0'50

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Recibió felicitaciones por la orientación del proyecto de reforma agraria

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que había recibido muchas felicitaciones, con motivo de su decreto sobre el algodón. Casi todos proceden de Sevilla, donde el decreto se aplicará inmediatamente, resolviendo en gran parte el problema obrero.

Como está ya resuelto lo referente al cultivo del maíz, ahora prepara un decreto sobre la extensión del cultivo del tabaco en España.

Añadió que igualmente había recibido felicitaciones por la orientación de la reforma agraria.

Los comentarios recogidos en la Prensa revelan que tuvo unánime aprobación.

Anunció que contestará cuantas observaciones se le hagan sobre este particular, en un discurso que pronunciará en Madrid como principio de una campaña intensiva de divulgación.

También dijo el ministro que le habían felicitado por la firma del tratado comercial entre España e Italia. Esta firma coincide con las negociaciones que se seguirán con Francia, abrigando la esperanza de que estos convenios mejoren la actuación internacional de España.

Confirmando que por la noche salía para Cataluña, donde intervendrá en acto político que se celebrará en Valld, desde donde se trasladará a Barcelona regresando el lunes a Madrid,

Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Esta Asociación pasionaria, en cumplimiento de sus Constituciones, celebrará las solemnidades religiosas del Domingo de Ramos y Lunes Santo, en la Iglesia Parroquial de San Antolín, por el orden siguiente:

Domingo de Ramos.—Al toque de oraciones se celebrará con toda solemnidad el último Ejercicio del Quinario, ocupando la S-gracia Catedra el M. I. señor Dr. don Ramón Molina Nieto, Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Toledo y Diputado a Cortes; acto seguido se interpretará por una brillante orquesta, con nutrido coro de cantores, la Antifona «Christus factus est» del Maestro Hilarión Eslava y un inspirado «Miserere» del mismo autor.

Lunes Santo.—Se celebrarán Misas rezadas, desde las seis hasta las doce de la mañana, apicándose todas por los Cofrades difuntos. En la de ocho, que dirá el señor Cura Encargado de la Parroquia, se distribuirá el Pan de los Angeles a los Cofrades y sus familias. (Hay concedida Indulgencia Plenaria especial por Su Santidad Benedicto XV, a cuantos reciban la Sagrada Comunión en este templo y día).

Por la tarde, a las siete, saldrá de la Parroquia la solemnisima procesión en honor del Santísimo Cristo del Perdón, que se dirigirá por la carrera señalada y conocida de todos los años.

La Junta de Gobierno de esta Ilustre Cofradía nazarenil, al invitar a todos los murcianos, espera que honrarán los indicados actos religiosos con su asistencia.

CONVOCATORIAS MUSICALES

Hoy Domingo de Ramos, a las siete de la mañana en punto, saldrán los Comisarios de Convocatoria de esta Ilustre Cofradía, con tres bandas de música, anunciando a las Autoridades y señores Mayordomos y Cofrades bienhechores, los actos religiosos que han de tener lugar en el templo antes mencionado, esta noche y el lunes, por mañana y tarde.

ORDEN DE LA PROCESION

A las siete de la tarde del Lunes Santo, se pondrá en marcha el cortejo pasionario, siguiendo la carrera acostumbrada y conocida de todos los años y guardando el siguiente orden:

Sección de cornetas y tambores de la Cruz Roja, de esta ciudad.

El magnífico estandarte de la Cofradía, conducido solamente por señores Mayordomos.

Sección de Nazarenos alumbrantes del Perdón.

«El Prendimiento», paso muy bien adornado por su camarera doña Rosa Llanos Blaya, Vda. de Lopez-Mesas. Sección de Nazarenos alumbrantes. «Jesús ante el Tribunal de Caifás», hermoso paso cuyo arreglo está a cargo de su camarera doña Julia Palazón, Vda. de Lopez Morote.

Sección de Nazarenos alumbrantes. «Cristo de la Columna», paso engalanado con exquisito gusto por su entusiasta camarera doña Concepción Acosta, de Gomez Guilmamón.

Sección de Nazarenos alumbrantes. «Encuentro de Jesús con su Madre en la calle de la Amargura». Este paso estará adornado con el gusto que caracteriza a su camarera doña Carmen Campillo de Lopez Ortega.

Banda de música de Guadalupe, que dirige don José Hernandez Gomez.

Sección de Nazarenos alumbrantes. Segundo estandarte de la Cofradía. «Santísimo Cristo del Perdón (Calvario)». Debido al entusiasmo y exquisito gusto de los señores Hijos de don Miguel Jimenez Baeza, que son los camareros de este lujoso y magnífico paso, se hicieron el año 1930 importantes innovaciones, consistentes en unas artísticas bandas doradas estilo Luis XV, candelabros de metal, instalación eléctrica, flor nueva para el monte, restauración completa del mismo, etc.

Comisión de Nazarenos y tres Mayordomos de la M. I. Cofradía de la Concordia del Santo Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo, con su lindo estandarte.

«La Soledad», paso cuyo arreglo

está a cargo de sus entusiastas camareros los señores Hijos de don José Antonio Cares Clemares.

Comisión de Mayordomos de la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de Cartagena.

Comisión de Mayordomos de la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el Paso del Prendimiento, de dicha ciudad vecina.

Comisión representativa de la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

Cruz procesional, con ciriales, y Clero parroquial de San Antolín.

Comisión de la Curia Eclesiástica. Banda de música de Guadalupe, que dirige don Alfonso Caravaca.

LOS «MARRAJOS» Y «CALIFORNIOS» DE CARTAGENA

Han sido invitadas a despizarse a Murcia el día de Lunes Santo, para ocupar un puesto de honor en esta suntuosa procesión las Ilustres Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestro Padre Jesús en el Paso del Prendimiento, las cuales han aceptado con gran complacencia la invitación, prometiendo su asistencia.

Damos con gusto la noticia a nuestros lectores y deseamos a los simpáticos «Marrajos» y «Californios» cartageneros que les sea grata su estancia en nuestra ciudad.

UNA MARCHA DEL MAESTRO ALONSO

La preciosa e inspirada pieza musical dedicada al Santísimo Cristo del Perdón por el notable autor de «La Parranda» y que por causas imprevistas no se pudo estrenar el pasado año, será interpretada en el presente, cuya novedad habrá de dar gran realce a la famosa procesión pasionaria del Lunes Santo.

Pelicitamos muy cordialmente a los Mayordomos que integran la Junta de Gobierno por el entusiasmo e interés que cada año demuestran para prestigio y brillo de su Cofradía, que tanto honra a la Semana Santa murciana.

Murcia, Marzo de 1932

R. ALMELA

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 20 de Marzo de 1932 — A las 6 y 3/4 tarde y 10 1/4 noche

La cómica en dos partes muda NEMESIO EN HOLLIWOOD. El dibujo sonoro en una parte FLIP CAMPEON DE BOXEO. La super-comedia dialogada en francés, titulada

¡ARRIBA LAS MANOS!

por ROLAND TOUTAIN

Nota.—Jueves de Gran Moda día 31, la deliciósísima comedia con bellísimas canciones, interpretada por MAURICE CHEVALIER y CLAUDETTE COLBERT, titulada

El teniente seductor

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, despedida de la grandiosa Compañía de Actores Menor Argentino

Azucena Maizani

A las seis y tres cuartos tarde, exitoso de la colección de cuadros costumbristas argentinos.

LA COPLA CRIOLLA

A las diez y media noche, estreno de la selección de los mejores 20 cuadros costumbristas.

BUENOS AIRES, MI TIERRA QUERIDA

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las tres de la tarde El dibujo sonoro DUENDES. La interesante producción de ahora Paramount

Oro y sangre

por Gary Cooper Nota.—Mañana, la producción hablada en español ESTRELLADOS por Buster Keaton

CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las tres de la tarde El drama americano en siete partes por Ken Maynard, EL REY DE LOS JINETES La deliciosa comedia de estreno en Murcia, por Inge Borg, MAISON DE MODAS

Nota.—Mañana, la obra religiosa totalmente en colores, CRISTO REY (Vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo).

DESPUES DE UN CRIMEN

Son detenidos los primos hermanos de la vedadora de encajes

Por telégrafo

Madrid.—Ha sido detenida Blanca Alías, prima hermana de la vedadora de encajes, que fué asesinada en Carabanchel.

El sargento Leoncio Alías, hermano de Blanca, también es detenido, e informado.

La policía creen que estos detenidos facilitarán la pista que ha de seguirse.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO

Día 18 de Marzo de 1932

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 15.653.400.

Desagüe, metros cúbicos 226.000

Pantano de Quispar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.386.703.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.504.644.

Desagüe, metros cúbicos 6.480.000

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.573.206.

Desagüe, metros cúbicos 38.750.

Pantano de Concorrado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 649.106.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Murcia 19 de Marzo de 1932

VISITAS AL MINISTRO DE TRABAJO

Los obreros extranjeros que hay empleados en el Consorcio almadrabero

Por telégrafo

Madrid.—Largo Caballero manifestó que le había visitado el conde de Barbate, quien le habló del Consorcio almadrabero. Dicho señor puso en su conocimiento que de los 5.000 obreros que tiene empleados el Consorcio, la mayoría de los cuales eran portugueses e italianos, se ha logrado reducir el número de extranjeros a 200, no habiendo los reemplazado todos, por no estar especializadas los obreros españoles. También visitó al ministro de Trabajo una comisión de obreros metalúrgicos. Le expuso la posibilidad de que se plantee un conflicto en Madrid, por la actitud que viene observando un patrono.

De Acción Nacional

CONSTITUCION DE UNA ASAMBLEA DELIBERANTE

Se establecen por Acción Nacional, como órganos de la agrupación, la Asamblea deliberante, integrada por un número proporcional a las inscripciones y que tendrá el carácter de Junta para la resolución rápida de asuntos graves; además se establece una Junta de Gobierno presidida por un Comité ejecutivo de tres individuos, y una Junta administrativa independiente.

Basándose precisamente en el propósito de ser una agrupación que no pretende la creación de Jefaturas políticas, se ha aceptado la idea de la elección de un Comité ejecutivo, compuesto por tres personas que den al mismo tiempo que una gran seguridad en las decisiones, una gran eficiencia en su labor.

Por la Junta general se procedió a la elección de la Asamblea Deliberante, que es la siguiente:

Asamblea Deliberante de Acción Nacional

José Viñas Mey, catedrático de la Universidad; Luis Gestoso Tudela; Pascual Atienzar Furio, empleado de Ferrocarriles; José Ballester, periodista; Antonio Zayas Lidón, abogado; Domingo Meseguer Ródenas, industrial; José Rego Machinea, sacerdote y profesor de Universidad; José Cánovas Pujalte, perito mercantil; José Sandoval Amorós, médico; Félix Vera Ciller, comerciante; Antonio Reverte Moreno, profesor de Universidad; Rafael Vinader Soler, abogado; Marcos Egea Garrigüez, ayudante agrónomo; Agapito Beltrán Linares, profesor mercantil; Antonio Atienzar Sala, propietario; Gregorio M. Montesinos, agente comercial; Antonio G. Guillamón, comerciante; Diego de Aguilar-Amat, abogado; Ricardo Egea López, ingeniero; Federico Balmón Amorín, profesor de Universidad; Isidoro Martín, abogado; Ernesto Leordan, abogado; José Blanc Museo, ingeniero; José Cuñqueiro Montenegro, médico; Angel Elul, ingeniero; José Montesinos Ardil, industrial; Jesús Romero Elorriaga, profesor mercantil.

José Quereop Bolarín, interventor de Banco; José Molina Estrada, farmacéutico; Agustín Carlos Roca, propietario; Mariano Palarea Torres, abogado; José Flores Guillamón, agente comercial; José Sainz Moreno, comerciante; Juan de Ibarra Rodríguez, cajero del Banco; Augusto Fernández Anites, archivero; Servando González Cebrían, comerciante; Francisco Vinader Mazón, abogado; Sebastián Mateo Rosique, propietario; Antonio Molina Estrada, comerciante; Manuel Martínez García, comerciante; Francisco Martínez García, catedrático de

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

LO QUE DICE CASARES

Pronto terminará la plaga de mendigos en Madrid

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Casares Quiroga manifestó que merced a la campaña del director general de Seguridad pronto terminará la plaga de mendigos en Madrid.

Los forasteros serán enviados al punto de residencia, y a los restantes se les facilitarán tarjetas para los comedores de Caridad y albergue nocturno.

La selección la realizarán los guardias de asalto.

Respecto de la repatriación de los deportados, dijo que dentro de pocos días regresarán veinte que cumplieron su condena. Ninguno vendrá antes de extinguir el plazo de confinamiento.

Negó que el Gobierno estudie la autorización del juego.

UNO QUE REGRESA

Se encuentra en Madrid, el ministro de Estado

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Ginebra, el ministro de Estado señor Zulueta.

Acudieron a recibirle los altos funcionarios de su departamento y algunos amigos.

Regresará nuevamente a Ginebra.

MANIFESTACIONES DE ZULETA. Zulueta hizo declaraciones a los periodistas, explicando la actuación de la delegación española en Ginebra.

Confirmando que se había entrevistado con Tardieu para tratar de asuntos comerciales.

También habló con otros prohombres cambiando impresiones sobre problemas internacionales.

VISITAS A AZAÑA

Los fabricantes de cemento le hablan de la crisis industrial

Si no se les otorga protección, cerrarán sus fábricas

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Azaña recibió la visita de una comisión de fabricantes de cemento que le habló de la crisis que experimenta dicha industria, hasta el extremo de que algunas fábricas tienen un stock valorado en varios millones de pesetas.

Le hicieron saber que si no se les otorga protección, se verán obligados a paralizar los trabajos, quedando en paro forzoso bastantes obreros.

UN CONSEJO

Los soldados y la propaganda extremista

Por telégrafo de la noche. Madrid.—El Diario Oficial publica una Circular encareciendo a los jefes que presten gran atención a la educación moral de los soldados.

Recomienda que sean prevenidos contra las propagandas extremistas, procurando combatir el analfetismo.

UN ONOMASTICO

El santo del Presidente de la República

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Mañana celebrará su fiesta onomástica el Presidente de la República.

Con este motivo se ausentará de Madrid, en unión de su familia, pasando el día en el campo.

El Presidente ha dispuesto que no se coloquen álbums en Palacio, para evitar molestias.

La actuación de los extremistas en Sevilla

Se practican varias detenciones, entre ellas la del comunista Ramón Casanellas

Se dirigía al Congreso comunista de Sevilla.—No habiendo prescrito el delito, por la muerte de Dato, será entregado a las autoridades judiciales

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que anoche había sido detenido en Carmona (Sevilla), Ramón Casanellas.

Como verán ustedes, dijo Casares, no se trata de un fantasma, como afirma determinada personalidad. Ya ven ustedes que se les facilitan noticias concretas y claras. Ahora los Tribunales se encargarán de juzgar al detenido.

Más detalles sobre la detención de Casanellas

Sevilla.—Las autoridades sospechaban que llegarían significados comunistas para asistir al Congreso que se viene celebrando.

Con este motivo se reforzó la vigilancia en las carreteras, registrándose los automóviles y exigiéndose la documentación a sus ocupantes.

De madrugada cerca de Carmona el cabo de la Benemérita Juan Martínez y el corbete Mateo Rigañez detuvieron un auto. Al exigir a sus ocupantes la documentación, se turbaron un tanto. El coche pertenecía a la matrícula de Barcelona, número 10.412.

Todos los viajeros llevaban la documentación en plena regla, pero al interrogar el guardia a una señora, esta se expresó en acento extranjero, a pesar de llevar la cédula extendida a nombre de Consuelo Sánchez, natural de Sevilla.

En vista de que incurrieron en contradicciones, se les detuvo, llevándolos al cuartel de la Benemérita de Carmona, donde se les practicó un detenido registro.

Declararon que habían dado nombres supuestos. La mujer dijo que era rusa. Uno que manifestó llamarse Miguel Casella confesó ser Ramón Casanellas, que se dirigía al Congreso comunista de Sevilla. La rusa es su esposa, Marie Miche.

Según parece Casanellas lleva una importantísima documentación relacionada con el movimiento que se preparaba para Abril, y que tenía raíces en Rusia, desde donde venía Casanellas.

Los documentos causarán sensación, por que en ellos se marcan las normas a seguir y se citan los nombres de las personas que ayudarían a la revuelta.

Casanellas, será entregado a las autoridades judiciales, pues encontrándose en rebeldía, no le alcanzó ningún indulto, no habiendo prescrito el delito, por el asesinato de Dato.

Los demás detenidos fueron puestos en libertad, incluso la esposa de Casanellas.

DE INSTRUCCION

No acudió a su despacho el ministro

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—Fernando de los Ríos no acudió a su despacho oficial del ministerio de Instrucción pública por la mañana.

Estuvo informando ante la Comisión de presupuestos, y marchó después a su domicilio.

Por la tarde dió una vuelta por el ministerio.

LA FIESTA NACIONAL

Triunfan Marcial Laland y Ortega en Valencia

(Por telégrafo) de la noche. Valencia.—Con ganado de Clairac se celebró la corrida anunciada.

Marcial Laland y Ortega, realizaron faenas colosales, siendo ovacionados constantemente.

A la hora de matar, estuvieron muy valientes y acertados.

Felix Rodriguez, estuvo regular.

DE INTERES PARA MURCIA

Un nombramiento

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—Ha sido nombrado Notario de Totana (Murcia) don Juan Antonio González Gallo.

Espectáculos

Romea

Compañía de Comedias de Irene Barroso.

A las seis y media tarde: «Mi casa es un infierno».

A las diez noche, despedida de la compañía: «Mi casa es un infierno».

Central Cinema

A las seis y tres cuartos tarde y diez y media de la noche: Despedida de la compañía de arte menor argentino «Azucena Maizani».

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Arriba las manos».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Oro y sangre».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «Maison de modas».

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

LUNES SANTO DIA 21 DE MARZO DE 1932

EL RETORNO TRIUNFAL DE

BEN-HUR

(SONORO)

La película que perdurará a través del tiempo.—Escenas en colores.—La más grandiosa creación de

RAMON NOVARRO

NOTICIAS

ONOMASTICO

Ayer festividad de San José celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo el empresario de teatros don José Iniesta Eslava.

A las felicitaciones que recibió en este motivo una la nuestra muy cariñosa.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laboneras, 14

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 20

Domingo de Ramos (Palmarum).—Santa Eufemia.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'48; Tomates 0'50; Bajos 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'35; Nabicos 0'20; Cebollas secas 0'35; Guisantes 0'35; Alcachofas 0'60; Habas 0'23; Ajos secos 0'60; Apios 0'30; Cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'25; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'45; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'40; Lechugas 0'45; Coles 0'00; Coliflores 4'25; Rábanos 0'35; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calsón 4'00; Emperador 0'00; Pajel 4'00; Besugos 4'00; Cala mares 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00; Sardinas 1'60; Boga 1'60; Boquerón 0'00; Chirreto 1'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Lenguados 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1;

SAN LORENZO, 11;

